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Vážení akcionári, obchodní partneri, kolegovia a zákazníci.
Dovoľujeme si Vám predložiť výročnú správu Turčianskej vodárenskej spoločnosti, a. s., za rok 2025, ktorý sme dokázali 
efektívne zvládnuť a využiť v prospech udržania stability a ďalšieho rozvoja spoločnosti. V predkladanej výročnej správe 
prinášame prehľad najdôležitejších udalostí, výsledkov hospodárenia a aktivít, ktorými sme prispeli k spoľahlivému 
fungovaniu vodárenskej infraštruktúry v regióne.       
Uplynulé obdobie bolo charakteristické dôrazom na efektívnosť a dlhodobú udržateľnosť. V rámci modernizácie technológií 
a optimalizácie prevádzky sme sa zamerali na zodpovedné využívanie dostupných zdrojov. Súčasťou nášho úsilia bolo aj 
aktívne zapojenie sa do mechanizmov podpory rozvoja, najmä prostredníctvom Integrovaných územných investícií (IÚI) 
a Udržateľného mestského rozvoja (UMR). V rámci IÚI prebiehalo schvaľovanie projektových zámerov Radou partnerstva 
Žilinského kraja, pričom v roku 2025 nám boli schválené predložené projektové zámery. Zároveň v tomto roku boli schválené 
pripravené žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP)  poskytované z fondov EÚ.
Popri tom sme nezabúdali ani na zvyšovanie komfortu a spokojnosti našich zákazníkov. Naším cieľom zostáva byť stabilným 
a dôveryhodným partnerom pre obyvateľov Turca, pričom ochrana vody ako nenahraditeľného prírodného zdroja a jej 
kvalitná dodávka ostávajú základom všetkých našich rozhodnutí a aktivít.
V rámci regulácie vodného  hospodárstva nadobudla dňom 1. januára 2025 účinnosť novela vyhlášky Úradu pre reguláciu 
sieťových č. 323/2022 Z. z., ktorá priniesla zásadné zmeny v oblasti cenovej regulácie vodného a stočného. Jednou 
z najvýznamnejších zmien bolo zavedenie dvojzložkovej ceny, s cieľom spravodlivejšie prerozdeliť náklady vodárenských 
spoločností medzi všetkých odberateľov, vrátane tých, ktorí majú nulovú spotrebu, t. j. vodu neodoberajú. Všetky vodárenské 
spoločnosti na Slovensku boli povinné prejsť na systém dvojzložkovej ceny vodného a stočného, ktorá je  tvorená fixnou                 
a variabilnou zložkou. Fixná zložka predstavuje pevnú platbu za odberné miesto stanovenú ÚRSOm v  závislosti od vnútorného 
priemeru vodomera. Variabilná zložka zohľadňuje reálne odobraté alebo odvedené množstvo vody. Významnou súčasťou 
legislatívnych zmien bola aj možnosť precenenia majetku vodárenských spoločností, v nadväznosti na zistenia Najvyššieho 
kontrolného úradu Slovenskej republiky, ktorý vo svojich správach poukázal na nepriaznivý stav vodárenskej infraštruktúry 
a dlhodobé podhodnotenie majetku vodárenských spoločností. NKÚ zároveň upozornil, že bez úpravy regulačného rámca 
a bez zohľadnenia reálnych nákladov nebude možné zabezpečiť jej systematickú obnovu. Precenenie majetku tak vytvorilo 
predpoklad na zvýšenie regulačných odpisov, ktoré predstavujú kľúčový zdroj financovania investícií. Nový regulačný rámec 
začali vodárenské spoločnosti implementovať postupne. V priebehu roku 2025  Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s., 
taktiež pristúpila k preceneniu majetku, v záujme  postupnej obnovy a modernizácie vodárenskej infraštruktúry, ktorá je 
dlhodobo podfinancovaná. 
V nadväznosti na spor s Úradom pre reguláciu sieťových odvetví, v súvislosti so žalobou o preskúmanie zákonitosti 
rozhodnutia o udelení pokuty 250 000 EUR a na základe vydaného rozsudku, podala Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s. 
cestou právneho zastúpenia dňa 15.07.2020 žalobu na náhradu škody spôsobenú nezákonným rozhodnutím. Výšku škody 
a jej jednotlivé položky žalobca vyčíslil na základe Znaleckého posudku číslo 5/2019 zo dňa 03.12.2019 v celkovej sume 
193 537 EUR. V priebehu roku 2025, s prihliadnutím na všetky relevantné okolnosti a so zreteľom na náročnosť konania, 
vrátane možných opravných prostriedkov došlo na základe Uznesenia valného zhromaždenia č. 6/2025 zo dňa 18.6. 2025                        
k podpisu Dohody o urovnaní, kde sa účastníci dohodli na vzájomnom usporiadaní práv a povinností. Podaním doručeným 
súdu dňa 10.07.2025, bola žaloba zo strany žalobcu vzatá späť v plnom rozsahu, pričom žiadna zo strán si neuplatnila nárok 
na náhradu trov konania. Následne bolo konanie zo strany súdu zastavené.

Kvalita procesov a kontrolná činnosť
V uplynulom roku boli realizované viaceré strategické investície a technické opatrenia zamerané na zabezpečenie spoľahlivej 
dodávky pitnej vody a efektívneho odvádzania odpadových vôd v spravovaných oblastiach.

Vodovodná infraštruktúra
V oblasti vodárenskej infraštruktúry bola ukončená rekonštrukcia a modernizácia viacerých objektov. Medzi významné 
projekty patrí obnova vodojemu v obci Vrícko, kde došlo ku kompletnej výmene potrubných rozvodov. Súčasne boli 
spracované podklady pre projektantov k strategickým prepojeniam vodovodných systémov. Obnovené boli objekty studní 
v Turčianskych Tepliciach, Rudne a Vrícku, ako aj pramenný objekt vo Valči. V Krpeľanoch bola realizovaná prekládka 
vodovodu z areálu školy spolu so zokruhovaním siete. Na sídlisku Ľadoveň prebehla výmena havarijného potrubia DN 
300, vrátane rekonštrukcie dvoch armatúrnych šácht a osadenia nových uzáverov, čo umožňuje efektívnejšie riadenie 
odstávok pri poruchách. V obci Jasenovo bolo vymenených 280 metrov potrubia, ktoré bolo výrazne zanesené inkrustmi 
a spôsobovalo zníženú prietočnosť aj zhoršenie kvality vody. Zároveň bola realizovaná výmena potrubia pod štátnou 
cestou s cieľom zvýšiť kapacitné možnosti siete. Pristúpilo sa aj k výmene strategického potrubia DN 500 vrátane úpravy 
armatúrnej šachty, čím sa zabezpečila stabilná dodávka vody pre univerzitnú nemocnicu. V rámci obnovy chodníkov na 
ulici Holého bolo zároveň nahradená časť poruchového potrubia. V mestách Martin a Turčianske Teplice bola uskutočnená 
rekonštrukcia troch armatúrnych šácht. Tieto opatrenia prispievajú k minimalizácii rozsahu odstávok a zlepšeniu funkčnosti 
uzáverov. Do budúcnosti sa pripravujú kroky smerujúce k efektívnejšiemu riadeniu vodovodnej siete, najmä digitalizácia 
odpočtov vodomerov, optimalizácia odstraňovania porúch a modernizácia uzatváracích prvkov.

Kanalizačná infraštruktúra a čerpacie stanice
V oblasti kanalizácie pokračovala systematická kontrola a regulácia vypúšťania nadlimitného znečistenia do verejnej siete, 
čím sa znižoval negatívny vplyv na prevádzku čistiarní odpadových vôd a životné prostredie. Vzhľadom na technologickú 
náročnosť bol medzi sledované ukazovatele zaradený aj obsah dusíka. Dlhodobo sa kladie dôraz na prevenciu vnášania 
nevhodných materiálov do kanalizácie, ktoré spôsobujú upchávanie čerpadiel, zmenšovanie prietočného profilu potrubí, 
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tvorbu bariér a následnú stagnáciu odpadových vôd sprevádzanú zápachom a zvýšenými nárokmi na údržbu. Modernizáciou 
prešlo päť čerpacích staníc, kde boli vymenené potrubné systémy a inštalované nové čerpadlá. Na ČOV Vrútky sa začala 
realizácia projektu interného recyklu, zameraného na obnovu technologických zariadení biologickej linky. Cieľom je 
stabilizovať proces čistenia a zvýšiť účinnosť odstraňovania nutrientov, najmä celkového dusíka, s pozitívnym dopadom na 
kvalitu recipientu rieky Váh. Ďalší projekt v tejto lokalite sa týka modernizácie strojného odvodnenia kalu v rámci kalového 
hospodárstva. Hlavným prínosom je zvýšenie podielu sušiny v kale, zníženie jeho celkovej hmotnosti, a tým aj pokles 
nákladov na jeho likvidáciu a environmentálnej záťaže. Súčasne sa očakáva  úspora elektrickej energie. Po revízii vyhnívacej 
nádoby č. 2 na ČOV Vrútky bola vykonaná výmena plynového potrubia a izolácie, čím sa eliminovali úniky bioplynu a zvýšila 
jeho produkcia. Takto získaný bioplyn je následne efektívne využívaný na výrobu elektrickej energie prostredníctvom 
kogeneračnej jednotky, ktorá v súčasnosti pracuje takmer na plný výkon. Na ČOV Diviaky bola realizovaná úprava dúchadiel 
biologického stupňa, čo prinieslo vyššiu efektívnosť dodávky vzduchu pri nezmenenom odbere energie. Výsledkom sú 
lepšie podmienky pre nitrifikáciu a stabilnejšie udržiavanie aktivovaného kalu. Technická pomoc bola poskytnutá aj obci 
Turček, kde bolo inštalované nové dúchadlo a rozvádzače elektrickej energie na čistiarni odpadových vôd v havarijnom 
stave. Tým sa podarilo zabezpečiť vyhovujúce parametre na odtoku. Riadenie pracovných činností v teréne bolo podporené 
implementáciou mobilného systému EMA (Enterprise Mobile Application), ktorý prispieva k efektívnejšej koordinácii, znižuje 
chybovosť a zlepšuje komunikáciu medzi zadávateľmi a realizátormi. V roku 2025 sa nám podarilo zrealizovať viacero 
opatrení, ktoré priniesli úspory elektrickej energie, zvýšili efektivitu prevádzky a zároveň prispeli k modernizácii vodárenskej 
infraštruktúry. Významným krokom bolo navýšenie výkonu kogeneračnej jednotky na čistiarni odpadových vôd vo Vrútkach 
zo 160 kW na 200 kW. Vďaka tomu sa podarilo vyrobiť vyššie množstvo elektrickej energie ako v predchádzajúcich dvoch 
rokoch, čo prinieslo zníženie nákladov na spotrebu elektriny. Na viacerých kanalizačných objektoch sme modernizovali 
riadenie čerpadiel. Pôvodné softštartéry boli nahradené frekvenčnými meničmi, ktoré umožňujú plynulejší chod zariadení, 
šetrnejšiu prevádzku technológie a zároveň znižujú poplatky spojené s distribúciou elektrickej energie. Na vodojeme 
Vrícko prebehla elektrifikácia objektu a jeho napojenie na dispečing, čo umožňuje efektívnejšie monitorovanie a riadenie 
prevádzky. Na vodnom zdroji Lipovec bola vymenená čerpacia súprava . Toto technické zlepšenie skrátilo čas čerpania vody 
do vodojemu Vrútky a zároveň výrazne znížilo spotrebu elektrickej energie. Pre lepšie odhaľovanie strát vody vo vodovodnej 
sieti boli nainštalované aj ďalšie dataloggery, ktoré pomáhajú presnejšie monitorovať stav siete a rýchlejšie identifikovať 
možné úniky vody. Tieto opatrenia potvrdzujú, že investície do modernizácie technológií prinášajú nielen ekonomické 
úspory, ale zároveň zvyšujú spoľahlivosť služieb pre obyvateľov regiónu a podporujú zodpovedný prístup k využívaniu 
energií.

Investičné aktivity
Investičná činnosť v roku 2025 bola zameraná na prípravu a realizáciu stavieb spolufinancovaných z prostriedkov Európskej 
únie a štátneho rozpočtu SR,  na rekonštrukciu a modernizáciu vodohospodárskych zariadení a budovanie nových kapacít. 
V roku 2025 boli ukončené stavby II. etapa rekonštrukcie budovy prevádzkového strediska vodovodov v Turčianskych 
Tepliciach, rekonštrukcia vodovodu na ulici II. Kolónia v Martine, časť vodovodu v obci Bystrička a rekonštrukcia vodojemu 
v  obci Vrícko. V roku 2025 boli začaté stavby spolufinancované z fondov EÚ a ŠR týkajúce sa obnovy na ČOV Vrútky a obnovy 
časti prívodného vodovodného potrubia do vodojemu Hrby v Martine. Zrealizovaná bola  výstavba redukčnej šachty na 
ulici Kolónia Hviezda v Martine, vo vodojeme Lipovec sa uskutočnila výmena čerpadla a vo VŠ Ľadoveň obnova MaR. 
V rámci kanalizačného dispečingu bola zrekonštruovaná technologická časť v štyroch čerpacích staniciach odpadových 
vôd v obci Turany a v jednej čerpacej stanici v obci Turčianska Štiavnička. Príprava stavieb v roku 2025 pokračovala na 
stavbách Malý Čepčín – kanalizácia + SKV T. Teplice prepojenie vodovodov, Odkanalizovanie obcí Budiš, Dubové, Jasenovo, 
Liešno, Kaľamenová a Rekonštrukcia prívodného potrubia z Necpál do Martina. Projekčne sa začali pripravovať stavby ČOV 
Blatnica - intenzifikácia, Vodojem Brieštie – rekonštrukcia a navýšenie kapacity a SKV T. Teplice – Horná Štubňa, prívod 
vody.  V rámci SZNR bolo dodané úžitkové vozidlo 4x4 pick up a jedno prevádzkové vozidlo, zakúpený bol software pre 
riadenie kvality vody a virtualizačný server pre kybernetickú bezpečnosť. Z plánu dodávateľských opráv sa ukončila oprava 
vodovodu v obci Krpeľany, zrealizovala sa oprava vodovodu v obci Jasenovo, ďalej sa opravila časť vodovodu vrátane 
opravy technologického vystrojenia v dvoch armatúrových šachtách na sídlisku Ľadoveň v Martine a  zrealizovala sa oprava 
technológie v uzatváracej šachte v križovatke ulíc ul. P.O. Hviezdoslavova a ul. Kohútova v Martine. V čerpacej stanici 
odpadových vôd v obci Belá – Dulice sa zabezpečila oprava jej stavebnej časti. Zároveň sa zrealizovali aj nevyhnutné opravy 
ďalších objektov a technologických zariadení vodárenskej infraštruktúry. Celkovo sa v rámci plánu dodávateľských opráv 
v roku 2025 z vlastných zdrojov preinvestovalo 489 tis. eur. 

Hospodársky výsledok
Spoločnosť za rok 2025 dosiahla účtovný výsledok hospodárenia pred zdanením vo výške 196,92 tis.€, čo predstavuje oproti 
plánovanému účtovnému výsledku hospodárenia pred zdanením vo výške -376,72 tis.€  zlepšenie o 573,64 tis.€. 
V nasledujúcich stránkach sa dozviete viac o našej činnosti a výsledkoch v minulom roku, ako aj o našich plánoch pre 
budúcnosť.

	 MVDr. Rastislav Zábronský
	 predseda predstavenstva 
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Názov účtovnej jednotky: Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s. 
Sídlo účtovnej jednotky: Kuzmányho 25 
PSČ: 036 80 
Názov obce: Martin 
IČO: 36 672 084 
DIČ: 2022236502 

Založenie: Spoločnosť Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s., je 
nástupníckou spoločnosťou zanikajúcej spoločnosti Severoslovenská 
vodárenská spoločnosť, a. s., Bôrická cesta 107, 010 01 Žilina, IČO: 36 
411 256, ktorá bola rozdelená. 

Dátum zápisu do OR: 7. 9. 2006 
Oddiel: Sa 
Vložka číslo: 10543/L 

Základné imanie spoločnosti je 24 997 413,59 EUR.  Ku dňu zostavenia 
ročnej účtovnej závierky bolo splatené  v  plnej výške.

Predstavenstvo spoločnosti 
Predseda predstavenstva: MVDr. Rastislav Zábronský (opätovne 
zvolený od 25.10.2024)
Podpredseda predstavenstva: Ing. Xénia Frkáňová 
Člen predstavenstva: Ondrej Výbošťok 
Člen predstavenstva: Ing. Jozef Krištoffy 
Člen predstavenstva: Ing. František Kamenišťák

Dozorná rada spločnosti 
Predseda dozornej rady: MUDr. Mgr. Tatiana Červeňová, MPH, MHA 
Člen dozornej rady: ThDr. Marián Krivuš 
Člen dozornej rady: Ing. Peter Turčány 
Člen dozornej rady: Ing. Peter Majko
Člen dozornej rady: Mgr. Eva Belicová 
Člen dozornej rady: Oto Melišík 
Člen dozornej rady: Ján Beťák 
Člen dozornej rady: Ing. Marián Tomka 
Člen dozornej rady: Ivan Korbeľ 
Člen dozornej rady: Ing. Miroslava Sumková
Člen dozornej rady: PaedDr. Tomáš Zanovit 
Člen dozornej rady: Mgr. Marcela Amchová 

Výkonný manažment spoločnosti
Generálny riaditeľ: MVDr. Rastislav Zábronský
Obchodno – ekonomický riaditeľ: Ing. Xénia Frkáňová
Investičný riaditeľ: Ing. Ľubica Francová 
Výrobný riaditeľ: Mgr. Peter Babej 
Technický riaditeľ: PhDr. Tibor Adamko 
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1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

prenájom strojov, prístrojov a zariadení 
prenájom nehnuteľností s poskytovaním iných než základných služieb 
údržba a oprava dvojstopových motorových vozidiel 
vnútroštátna nákladná cestná doprava 
podnikanie v oblasti nakladania s nebezpečným odpadom
prevádzkovanie verejného vodovodu pre kategóriu V – I 
prevádzkovanie verejnej kanalizácie pre kategóriu K –I 
protikorózna ochrana  
montáž vodomerov na teplú a studenú úžitkovú vodu 
veľkoobchod v rozsahu voľných živností 
maloobchod v rozsahu voľných živností 
technické testovanie, meranie a analýzy 
vytyčovanie vodovodnej a kanalizačnej siete 
vykonávanie prehliadok kanalizácii prístrojovou technikou 
vykonávanie technických prehliadok potrubí 
vyhľadávanie skrytých únikov vôd korelačnou a elektroakustickou technikou 
výroba priemyselných hnojív 
podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi 
čistenie vodovodných a kanalizačných potrubí 
meranie množstva pitných, úžitkových a odpadových vôd 
výkon činnosti stavbyvedúceho 
uskutočňovanie stavieb a ich zmien 
výkon činnosti stavebného dozoru 
ubytovacie služby v ubytovacích zariadeniach bez poskytovania pohostinských činností
inžinierska činnosť a súvisiace technické poradenstvo  
dodávka a predaj elektriny
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Akcionári
Akcionármi Turčianskej vodárenskej spoločnosti a.s., sú mestá a obce. Z celkového počtu 753 161 ks akcií 
vlastní 52,05 % Mesto Martin,  6,26 % Mesto Vrútky, 6,18 % Mesto Turčianske Teplice,  3,87 % Mesto Turany, 
30,5 % obce regiónu Turiec, 0,69 % obce ostatných regiónov a 0,46 % Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s.
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Investičná
činnosť
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•	 investičný plán na rok 2025 zabezpečovaný z vlastných zdrojov bol stanovený vo výške 680 000 EUR
•	 skutočné plnenie investičného plánu na rok 2025 z vlastných zdrojov bolo vo výške 712 274 EUR,                      

čo predstavuje 104,75 % plnenie investičného plánu
•	 všetky stavby boli realizované dodávateľským spôsobom

Zhodnotenie plnenia plánu investičnej výstavby spoločnosti za rok 2025 (v EUR z vlastných zdrojov).
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Informácie o tvorbe a použití účelovej finančnej rezervy
V zmysle zákona č. 442/2022 Z. z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách v znení neskorších 
predpisov má každý vlastník verejného vodovodu a verejnej kanalizácie povinnosť každoročne zverejňovať     
vo výročnej správe použitie finančnej účelovej rezervy na obnovu vodovodu a kanalizácie s uvedením 
konkrétnych stavieb za predchádzajúci rok.

V roku 2025 bola vytvorená účelová finančná rezerva vo výške 856 893 EUR a realizovaná obnova verejných 
vodovodov a verejných kanalizácií z vlastných a cudzích zdrojov v objeme 726 784 EUR. Účelom obnovy                       
je obnovenie alebo zlepšenie stavu existujúcich objektov a zariadení verejných vodovodov a verejnej 
kanalizácie prostredníctvom opatrení uvedených v pláne obnovy verejného vodovodu a verejnej kanalizácie. 

Použitie účelovej finančnej rezervy na obnovu verejného vodovodu za rok 2025 

Použitie účelovej finančnej rezervy na obnovu verejnej kanalizácie za rok 2025
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Investície spolufinancované z prostriedkov EÚ a štátneho 
rozpočtu

Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s. v roku 2025 uzatvorila zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného 
príspevku z fondov EÚ (Program Slovensko 2021 – 2027) na tri projekty zamerané na obnovu vodárenskej 
infraštruktúry.

Prvým z nich je projekt „ ČOV Vrútky – Interný recyklus “ s celkovou výškou oprávnených výdavkov                                     
296 588,24 €. Projekt rieši obnovu technologických zariadení interného recyklu v biologickej linke ČOV Vrútky, 
s cieľom zabezpečenia stabilného a efektívneho odstraňovania nutrientov v privádzaných odpadových vodách. 
Realizáciou projektu dôjde k zvýšeniu úrovne čistenia odpadových vôd s pozitívnym  vplyvom na recipient Váh.

Ďalším úspešným projektom, v rámci spomínaného operačného programu, je projekt „ ČOV Vrútky – 
rekonštrukcia a modernizácia strojného odvodnenia kalu “ s celkovými oprávnenými výdavkami vo výške 
1 263 365,72 €. Projekt rieši modernizáciu technologických zariadení v objektoch ČOV Vrútky, konkrétne              
v časti kalového a plynového hospodárstva vrátane mechanického odvodnenia kalu, ktoré boli uvedené 
do trvalej prevádzky v roku 1993 a vyžadujú si obnovu. Hlavným cieľom projektu je zvýšiť podiel sušiny vo 
vyprodukovanom kale a tým znížiť celkovú hmotnosť odvážaného kalu, čím dôjde k zníženiu environmentálnej 
záťaže a zníženiu nákladov za likvidáciu kalu. Zároveň dôjde k značnej úspore elektrickej energie.
            	        
Tretím úspešným projektom je projekt „SKV Martin – VDJ Hrby, obnova prívodného potrubia“ s celkovými 
oprávnenými výdavkami vo výške 716 959,27 €. Projekt je zameraný predovšetkým na zníženie strát vody          
a obnovu vodovodného potrubia, čím dôjde k bezpečnému zásobovaniu obyvateľstva pitnou vodou. V rámci 
projektu sa uskutoční obnova časti jestvujúceho prívodného potrubia z vodných zdrojov v Príslopskej doline 
do vodojemu Hrby, odkiaľ sa zabezpečuje zásobovanie obyvateľov mesta Martin pitnou vodou. Realizáciou 
projektu sa jestvujúce poruchové potrubie oceľ DN125 nahradí potrubím z HDPE PE DN150 RCn v dĺžke 2 181.
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Výroba pitnej vody určená k realizácií za obdobie roku 2025 predstavovala  5 883,78 tis. m3. Oproti 
predchádzajúcemu roku sme  zaznamenali pokles o 240,54 tis. m3. 

Celkový objem pitnej vody fakturovanej za uvedené obdobie predstavoval  4 663,50 tis. m3, čo je o 12,16 tis. 
m3 menej ako za rovnaké obdobie predchádzajúceho roku. 

Objem fakturovanej pitnej vody :
domácnosti                               	 3 241,71 tis.m3 
ostatní  odberatelia         		  1 421,79 tis.m3

V roku 2025 vodovody v správe našej spoločnosti zabezpečovali plynulú dodávku pitnej vody. Počas roka 
na žiadnom vodovode v správe našej spoločnosti nebol vyhlásený regulačný stupeň. Vodné zdroje pokrývali 
potrebu vody, čím bola plynulosť dodávky vody zabezpečená. Výpadky  v zásobovaní boli zapríčinené 
poruchami vodovodnej siete, ktoré boli okamžite riešené a po odstránení poruchy bola obnovená plynulá 
dodávka vody.  
Voda nefakturovaná za rok 2025 tvorila 20,75 % z vody vyrobenej. V celej potrubnej sieti straty vody 
predstavovali  17,01 % z vody vyrobenej. 

Voda fakturovaná 
(v tis. m3) 
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Celkový objem odpadovej vody fakturovanej za obdobie roku 2025 predstavoval 4 602,34 tis. m3, čo je o 89,44 
tis. m3 viac  ako za rovnaké obdobie predchádzajúceho roku.

Objem fakturovanej odpadovej vody : 
domácnosti			   2 960,44 tis. m3 
ostatní odberatelia		  1 641,90 tis. m3
z toho zrážkové vody		     868,08 tis. m3 

V roku 2025 kanalizácie a ČOV v správe našej spoločnosti zabezpečovali plynulé, bezproblémové 
odkanalizovanie a následné čistenie odpadových vôd.  

Voda odkanalizovaná 
(v tis. m3) 
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Cena za výrobu, distribúciu a dodávku pitnej vody verejným vodovodom a za odvedenie a čistenie odpadovej 
vody verejnou kanalizáciou bola stanovená na základe rozhodnutia č. 0034/2024/V, zo dňa 10.09.2024, ktoré 
vydal Úrad pre reguláciu sieťových odvetví nasledovne:
 

Ceny za výrobu, distribúciu a dodávku pitnej vody verejným 
vodovodom: 
cena za výrobu a dodávku pitnej vody		                 0,9773 €/m³ bez DPH 
 		   					     1,2021 €/m³ vrátane DPH 23 % 

cena za výrobu a distribúciu pitnej vody 			   0,5375 €/m³ bez DPH 
  							       0,6611 €/m³ vrátane DPH 23 % 

Cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody verejnou kana-
lizáciou: 
cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody 		  1,2417 €/m³ bez DPH 
							       1,5273 €/m³ vrátane DPH 23 % 

cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody privádzanej prevádzkovo súvisiacou kanalizáciou od iného 
regulovaného subjektu 					     0,8071 €/m³ bez DPH 
							       0,9927 €/m³ vrátane DPH 23 % 
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a zamestnanosť
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Na začiatku roku 2025 bol fyzický počet pracovníkov v spoločnosti 144. Počas roka nastúpilo do spoločnosti 
8 nových pracovníkov,  8 pracovníkov zo spoločnosti odišlo. Fyzický stav pracovníkov k 31.12.2025 bol 144. 
Priemerný prepočítaný počet pracovníkov k 31.12.2025 bol 143,15 čo bolo o 0,64 pracovníka viac v porovnaní 
s priemerným prepočítaným počtom pracovníkov za rok 2024 (142,51).
V roku 2025 spoločnosť podporovala a zabezpečovala rozvoj a vzdelávanie zamestnancov prostredníctvom 
odborných školení, s cieľom zvýšenia ich odbornosti, vedomostí a zručností, a tým aj zabezpečenia kvality 
poskytovaných služieb pre zákazníkov. Zamestnanci spoločnosti absolvovali v stanovených termínoch povinné 
školenia určené osobitnými predpismi.
V rámci sociálnej oblasti spoločnosť tvorila sociálny fond, ktorý bol čerpaný na rôzne účely – príspevok                
na stravovanie zamestnancov, regeneráciu pracovnej sily, šport, príspevky pri príležitosti konania rôznych 
akcií. V rámci sociálnych nákladov spoločnosť prispieva zamestnancom na doplnkové dôchodkové sporenie 
do výšky 5%.
Spoločnosť aj v roku 2025 zabezpečila vylepšenie sociálneho a pracovného prostredia pre svojich zamestnancov.

Štruktúra zamestnancov v roku 2025
Podiel žien z celkového počtu zamestnancov k 31.12.2025 bol 43, čo predstavuje 30 % podiel na celkovom 
počte zamestnancov. Stav je vyrovnaný, v porovnaní s prechádzajúcimi rokmi nedošlo k výraznejšiemu 
rozdielu v štruktúre zamestnancov.

Veková štruktúra zamestnancov v roku 2025
Priemerný vek zamestnancov v roku 2025 predstavuje 48,24 rokov, čo je mierne klesajúca hodnota oproti 
predchádzajúcim rokom. 
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Prírastky úbytky zamestnancov (údaje v %)

Kvalifikačná štruktúra zamestnancov
V roku 2025 najvyšší podiel predstavujú zamestnanci s úplným stredoškolským vzdelaním (maturitou) a so 
stredným vzdelaním (výučným listom).

Vývoj počtu zamestnancov vychádza z Plánu zamestnanosti na jednotlivé roky.
Prírastky a úbytky zamestnancov v jednotlivých rokoch predstavujú počty prijatých zamestnancov a počty 
zamestnancov, ktorí ukončili pracovný pomer jedným zo spôsobov uvedených v Zákonníku práce. 
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Starostlivosť o zamestnancov
V rámci Kolektívnej zmluvy je našim cieľom  zabezpečiť sociálno – ekonomický rozvoj zamestnávateľa, pracovné 
a sociálne potreby a záujmy zamestnancov, zlepšovať ich pracovné a životné podmienky. 
Zaviazali sme sa  k tomu, že budeme dbať na pracovné podmienky zamestnancov, ktoré sú v súlade                            
so zákonmi a predpismi a tiež zohľadňujú pracovný výkon a potreby zamestnancov.
Neustále vynakladáme úsilie na zlepšenie pracovných podmienok a  pracovného prostredia. Zabezpečujeme 
pravidelné zvyšovanie kvalifikácie zamestnancov absolvovaním školení a vzdelávania s cieľom prispievať              
k rozvíjaniu ich schopností a zlepšovaniu pracovných výsledkov.

V zmysle Kolektívnej zmluvy pre rok 2025 spoločnosť:
•	 poskytla 5 dní dovolenky nad rámec základnej výmery dovolenky podľa Zákonníka práce,
•	 zabezpečila nárast balíka mzdových prostriedkov oproti minulému roku v zmysle Kolektívnej zmluvy, 
•	 schválila nárok na jedno teplé jedlo aj počas dovolenky, pri prekážkach v práci na strane zamestnanca, 

návšteve lekára,
•	 navýšila odmenu pri  významných pracovných a životných jubileách,
•	 poskytovala mzdové a sociálne zvýhodnenia nad rámec Zákonníka práce.

Vplyv činnosti spoločnosti na životné prostredie
Jedným z hlavných cieľov našej  spoločnosti je efektívne využívanie prírodných zdrojov a podpora energeticky 
udržateľného hospodárenia. Ochrana životného prostredia zahŕňa starostlivosť o rôzne prírodné zdroje, 
pričom jeho kvalita priamo ovplyvňuje život organizmov, vrátane človeka. Zdravé životné prostredie 
a udržateľný životný štýl úzko súvisia s kvalitou života obyvateľstva. Zachovanie čistého a bezpečného 
prostredia je zodpovednosťou každého z nás, pričom spoločnosť aktívne realizuje opatrenia na jeho ochranu 
prostredníctvom:
•	 riadeného zberu a likvidácie nebezpečných odpadov v súlade s aktuálnou legislatívou o odpadovom 

hospodárstve,
•	 pravidelnej separácie odpadu (sklo, papier, plasty) s organizovaným harmonogramom odvozu,
•	 odovzdávania drevného odpadu spoločnostiam, ktoré ho využívajú na výrobu peliet,
•	 technológií na čistenie odpadových vôd (ČOV), ktoré minimalizujú znečistenie vypúšťaných vôd,
•	 monitorovania a regulácie vypúšťania nadlimitného znečistenia do verejnej kanalizácie,
•	 modernizácie technologických procesov, napríklad znižovaním množstva odpadu pri mechanickom 

čistení vody,
•	 využívania obnoviteľných zdrojov energie, ako sú fotovoltaické panely, kogeneračné jednotky či malá 

vodná elektráreň,
•	 rozširovania napojenia obyvateľstva na verejnú kanalizáciu a čističky odpadových vôd.

Týmito krokmi spoločnosť prispieva k ochrane prírody a trvalo udržateľnému rozvoju do budúcnosti.

Riziká a neistoty vplývajúce na hospodárenie spoločnosti
Spoločnosť v hodnotenom období neidentifikovala významné riziká ani neistoty, ktoré by mohli mať podstatný 
negatívny vplyv na jej hospodárenie, finančnú stabilitu alebo schopnosť zabezpečovať poskytovanie služieb     
v nasledujúcom období.
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Kybernetická bezpečnosť
Riadenie kybernetickej bezpečnosti v organizácii za rok 2025 zahŕňalo najmä prípravu na audit a samotný 
audit prevádzkovateľa základnej služby.
V rámci prípravy na audit bola vypracovaná komplexná bezpečnostná dokumentácia, aktualizovaná analýza 
rizík, klasifikácia informácií a kategorizácia sietí a informačných systémov a implementované  procesy 
riadenia bezpečnosti. Vykonali sa testy zraniteľnosti, úlohou, ktorých je vyhľadávanie technických zraniteľností                       
v počítačoch a sieťových  zariadeniach. Testovaných bolo 29 vnútorných sietí a počas testu odpovedalo 
celkom 362 systémov/zariadení. Od predchádzajúceho testovania vo februári 2024 došlo k viacerým zmenám 
v segmentácii sietí aj k obmene/modernizácii časti softvérového vybavenia. Vykonané zmeny sa prejavili 
veľmi pozitívne vo výsledkoch testov, pretože došlo k rádovému poklesu počtu zraniteľností. V porovnaní                                 
s minulosťou sa stav podstatne zlepšil, ale stále je množstvo závažných nálezov, ktoré je potrebné odstrániť a na 
ktoré sme navrhli bezpečnostné opatrenia. Výsledky auditu overenia súladu prevádzkovateľa základnej služby 
s požiadavkami Zákona č. 69/2018 Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a Vyhláškou NBÚ 362/2018 Z. z., ktorou 
sa ustanovuje obsah bezpečnostných opatrení, obsah a štruktúra bezpečnostnej dokumentácie a rozsah 
všeobecných bezpečnostných opatrení potvrdili primeranú úroveň ochrany informačných systémov, pričom 
sa identifikovali oblasti na ďalšie zlepšenie. V nadväznosti na výsledky auditu sa vypracoval harmonogram 
riešenia nesúladov, tzv.  Plán implementácie opatrení kybernetickej bezpečnosti, ktorý bol zaslaný spolu so 
záverečnou správou o výsledku auditu na Národný bezpečnostný úrad.

Služby zákazníkom
Počas hodnoteného obdobia sme sa sústredili na ďalšie zlepšovanie zákazníckeho servisu, najmä v oblasti 
dostupnosti služieb, plynulosti komunikácie a celkovej úrovne poskytovaných služieb. Dôležitou súčasťou 
bolo rozšírenie a skvalitnenie komunikačných nástrojov, ktoré umožňujú zákazníkom riešiť svoje požiadavky 
rýchlejšie a komfortnejšie. Významnú pozornosť sme venovali aj zvyšovaniu informovanosti verejnosti. 
Prostredníctvom rôznych aktivít sme zákazníkom približovali témy kvality pitnej vody, ochrany vodných 
zdrojov, správneho nakladania s odpadmi a princípov udržateľného hospodárenia. Naďalej sa usilujeme nielen 
o zabezpečenie spoľahlivej prevádzky vodárenskej infraštruktúry, ale aj o posilňovanie vzťahov so zákazníkmi. 
Dôraz pritom kladieme na otvorenosť, odborný prístup a dlhodobú spokojnosť všetkých odberateľov.

Štruktúra zákazníkov
Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s  má v súčasnosti evidovaných 24989 odberných miest na dodávku 
vody, odvádzanie odpadovej vody a zrážkovej vody.  Najväčšiu kategóriu zákazníkov podľa odberných 
miest predstavujú domácnosti , ktoré tvoria až  85,88 %, skupina organizácie (ostatní) dosahuje podiel                                       
vo výške 14,12 %. Rozhodujúci objem tržieb  za dodávku vody (vodné) a odvádzanie odpadových vôd (stočné)  
predstavujú  domácnosti a to vo výške 67,22 %. Organizácie dosiahli výšku  32,78 %.
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Súvaha 
umožňuje hodnotiť vývoj majetku (strana aktív) a zdrojov jeho krytia (strana pasív).

Strana aktív
Hodnota majetku netto spolu je vo výške 61 272  tis. € a oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu klesla                 
o 1 029 tis. € t.j. o 1,68 %.
Hodnota neobežného majetku vo výške  56 702  tis. €  oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu klesla                     
o 1 434 tis. € v súvislosti s prírastkom  oprávok v dôsledku odpisovania jednotlivých druhov majetku. Hodnota 
obežného  majetku vo výške 3 755 tis. €  vzrástla  o 510 tis . € vplyvom nárastu krátkodobých pohľadávok  celkom        
o 529 tis. € nárastom pohľadávok z obchodného styku o 485 tis. € , kedy tento vývoj bol ovplyvnený najmä zvýšením 
pohľadávok za vodné a stočné v porovnaní s predchádzajúcim obdobím, keď došlo k posunu fakturácie obyvateľstva 
z dôvodu zmeny ceny. V hodnotenom období už fakturácia prebiehala v súlade s harmonogramom odpočtov, čo 
sa prejavilo v objeme evidovaných pohľadávok. Na náraste pohľadávok sa zároveň podieľalo aj zvýšenie cien a vyšší 
objem pohľadávok za práce a služby a daňové pohľadávky. Tento vývoj zodpovedá bežnému priebehu fakturačných 
cyklov a cenovým úpravám v sledovanom období. Hodnota zásob je vo výške 344 tis. €  a oproti minulému roku 
klesla o 25 tis. €,  finančné účty v hodnote 1 425 tis. € sa oproti minulému roku zvýšili o 5  tis. €. 
Hodnota časového rozlíšenia aktív je 815 tis. €  a oproti minulému obdobiu poklesla o 105 tis. €. Pozostáva                               
z nákladov budúcich období a príjmov budúcich období. Náklady budúcich období vzrástli mierne o 1 tis. €, z dôvodu 
časového rozlíšenia poistenia majetku v roku 2025.  Príjmy budúcich období vo výške 748 tis. €  vykazujú nárast            
o 105 tis. €, ktorý  bol ovplyvnený nárastom dohadných položiek vplyvom skoršej fakturácie v uplynulom období,         
v dôsledku zmien vodného a stočného. Počas sledovaného obdobia nedošlo k zmene cien vodného a stočného. 
Nové cenové rozhodnutie spoločnosť obdržala až na konci účtovného obdobia, preto uplatnenie novej cenovej 
politiky bolo prenesené do nasledujúceho účtovného obdobia.

Strana pasív
Vlastné imanie je v hodnote 25 409 tis. € a oproti minulému obdobiu vzrástlo o 25,77 tis. €. Výsledok hospodárenia 
po zdanení za účtovné obdobie roku  2025 je vo výške 25,77 tis. € a oproti minulému obdobiu klesol o 48,63 tis. €. 
Na účet výsledku hospodárenia minulých rokov bol preúčtovaný na základe rozhodnutia Valného zhromaždenia zisk 
vo výške 66,96 tis. €, zvyšná časť výsledku hospodárenie za minulý rok vo výške 7,44 tis. € bola použitá na tvorbu 
zákonného rezervného fondu. Záväzky sú v hodnote  6 021 tis. € a oproti minulému obdobiu klesli o 515 tis. € najmä 
z titulu  poklesu bežných  bankových úverov z dôvodu postupného splácania v rámci súčasných úverových vzťahov     
a bez navýšenia ďalších úverových rámcov . Záväzky z obchodného styku majú klesajúci charakter a oproti minulému 
obdobiu klesli o 59 tis. €.
Hodnota časového rozlíšenia pasív pozostáva výnosov budúcich období a z výdavkov budúcich období, ktoré 
sú vykázané v hodnote 2 tis. €, v minulom účtovnom období neboli. Výnosy budúcich období  dlhodobé klesli                        
o 562 tis. € . V súlade s postupným odpisovaním majetku obstaraného z dotácií  a odpisovaním bezodplatne 
nadobudnutého majetku sa presúvajú do výnosov bežného roka. Práve v súvislosti s bezodplatným nadobudnutím 
majetku na konci roka spoločnosť vykazuje zvýšenie krátkodobých výnosov budúcich období .

Výkaz ziskov a strát 
podáva prehľad o celkovom hospodárení spoločnosti – nákladoch, výnosoch za účtovné obdobie roku 2025 oproti 
predchádzajúcemu obdobiu. 
Spoločnosť dosiahla za účtovné obdobie roku 2025  výnosy vo výške 12 077 189,03  €, náklady vo výške                                        
11 880 264,80 €, výsledok hospodárenia pred zdanením (zisk) vo výške 196 924, 23 €, daň z príjmov odloženú                     
vo výške 167 310,55 €, daňová licencia je vo výške 3 840 €  a výsledok hospodárenia po zdanení vo výške 25 773,68 €.
Výsledok hospodárenia  po zdanení za účtovné obdobie roku 2025 zisk vo výške 25 773,68 € predstavenstvo 
spoločnosti navrhuje  použiť na tvorbu zákonného rezervného fondu (účet 421)  vo výške 2 577,37 € a časť zisku        
vo výške 23 196,31 € použiť na úhradu straty minulých rokov  (účet 429). 
Účtovná závierka  bola zostavená za predpokladu, že spoločnosť bude naďalej nepretržite pokračovať vo svojej 
činnosti. Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli použité v zmysle príslušnej platnej legislatívy. Výsledky 
spoločnosti sú detailne uvedené v účtovnej závierke, ktorá je súčasťou tejto výročnej správy. 
Spoločnosť nevykonávala činnosť a ani nemala náklady v oblasti výskumu a vývoja. 
Spoločnosť nemá organizačnú zložku v zahraničí.
Udalosti, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia :
Po 31. decembri 2025 nenastali žiadne udalosti, ktoré by mali významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré 
sú predmetom účtovníctva.  Spoločnosť počas roka 2025 nenadobudla vlastné akcie, dočasné listy ani obchodné 
podiely materskej účtovej jednotky.
Vedenie spoločnosti nepredpokladá významné ohrozenie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti                 
v blízkej budúcnosti (t.j. počas nasledujúcich 12 mesiacov od dátumu zostavenia účtovnej závierky).
Okrem týchto udalostí,  nenastali žiadne udalosti osobitného významu.
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Spoločensky zodpovedná firma
Turčianska vodárenská spoločnosť každoročne podporuje široké spektrum aktivít, ktoré prispievajú k rozvoju 
regiónu. Osobitnú pozornosť venuje propagácii turčianskej pitnej vody a podpore pitia vody z vodovodu. 
Tieto aktivity realizuje predovšetkým prostredníctvom Nadácie Turčianskej vodárenskej spoločnosti. Nadácia 
od svojho vzniku systematicky zameriava svoju činnosť najmä na deti a mládež. Aj v hodnotenom období 
pokračovala v týchto aktivitách intenzívnym spôsobom. V spolupráci s občianskym združením Podoby slova 
pripravila cyklus programov – prezentácií pre žiakov základných škôl, zameraných na mimoriadnu kvalitu 
pitnej vody v regióne a význam jej pravidelnej konzumácie pre zdravie. Cyklus sa realizuje pod názvom:

1. VODA JE ŽIVOT - Pime dobrú a zdravú vodu z vodovodu
Počas interaktívnych prezentácií sa žiaci oboznamujú s prírodnými podmienkami regiónu Turiec, ktorý je 
bohatý na kvalitné zdroje pitnej vody. Získavajú informácie o pôvode vody, jej kvalite, spôsobe distribúcie 
do domácností, ako aj o činnosti spoločnosti TURVOD, a.s. Súčasťou programu je aj vysvetlenie významu 
pitného režimu pre zdravie človeka, poukázanie na nevýhody sladených nápojov a porovnanie ekonomickej 
výhodnosti pitia vody z vodovodu. Program je realizovaný hravou formou za účasti sprievodnej postavy 
vodníka, ktorý podporuje interaktivitu a zapojenie detí.

2. Podujatia na propagáciu pitia vody z vodovodu v Múzeu 
Andreja Kmeťa v Martine
V rámci jarných prázdnin bolo v priestoroch Múzea Andreja Kmeťa pre verejnosť pripravené podujatie zamerané 
na propagáciu pitia vody z vodovodu, určené najmä pre deti a ich rodičov. Návštevníci sa interaktívnou formou 
oboznámili s kvalitou pitnej vody v regióne a procesom jej distribúcie. Súčasťou programu bol aj vedomostný 
kvíz a ochutnávka vody z Necpalského prameňa. V ďalšom období boli v priestoroch múzea realizované               
aj prezentácie v rámci cyklu „Voda je život“, určené pre žiakov základných škôl z regiónu. Podujatia sa stretli      
s pozitívnym ohlasom zo strany pedagógov aj žiakov.

3. Podujatia v základných školách
Cyklus prezentácií „Voda je život – Pime dobrú a zdravú vodu z vodovodu“ bol realizovaný aj priamo                         
na základných školách v regióne. Počas sledovaného obdobia sa uskutočnilo viacero podujatí na školách                   
v Martine, Turčianskych Tepliciach a okolitých obciach. Programy boli zamerané na zvyšovanie povedomia            
o význame pitnej vody a správnych návykoch v oblasti pitného režimu. Ohlas zo strany škôl bol veľmi pozitívny.

4. Ďalšia spolupráca so základnými školami v roku 2025
Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti pokračovala aj v organizovaní tematických súťaží pre žiakov 
základných škôl. Realizovaný bol ďalší ročník súťaže o najkrajšieho, resp. najoriginálnejšieho vodníka                      
z turčianskych potokov. Vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo v rámci podujatia Turčianske medobranie                       
a vodosláva v Necpaloch za účasti žiakov z viacerých škôl v regióne. Súčasne bol realizovaný aj ďalší ročník 
podujatia „Majstrovstvá sveta v nosení vody v deravom vedre“, ktorý hravou formou poukazuje na význam 
vody a jej hodnotu. Účastníci boli za svoje výkony ocenení diplomami a vecnými cenami.
                                      

5. Turčianske medobranie a vodosláva 2025
V Necpaloch sa uskutočnil jubilejný ročník podujatia Turčianske medobranie a vodosláva, ktoré je určené 
širokej verejnosti a zamerané na prezentáciu prírodného bohatstva regiónu, najmä pitnej vody, včelárstva 
a tradičných remesiel. Podujatie ponúklo bohatý kultúrny a sprievodný program vrátane súťaží, prezentácií, 
remeselných trhov a aktivít pre deti. Návštevníci sa tešili z Necpalského mlynčekova a expozície Turvodu             
s ochutnávkou pitnej vody z chýrečného Necpalského prameňa. Súťaže o najkrajšieho vodníka z turčianskych 
potokov sa zúčastnilo 22 vodníkov žiakov zo základných škôl v regióne. Adrenalínové Majstrovstvá sveta                
v nosení vody v deravom vedre a slávnostný sprievod Turčianskeho kráľovstva včiel a čírej vody patrili k zlatým 
klincom podujatia. No nechýbali ani ďalšie atrakcie. Súťažilo sa aj o najlepší turčiansky med a medovinu, 
včelári predávali svoje produkty. Trh remesiel a ľudového umenia tiež každoročne prispieva k jedinečnej 
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atmosfére akcie. Pre deti boli pripravené rôzne atrakcie, čarovné Necpalské mlynčekovo, obľúbení sokoliari. 
Deti si mohli vyskúšať lukostreľbu, či otestovať lezeckú stenu. V tomto roku bola rozšírená ponuka cestovného 
ruchu v našom regióne o expozície Národného parku Veľká Fatra, Národného parku Malá Fatra, Oblastnej 
organizácie cestovného ruchu Turiec a ďalších poskytovateľov služieb CR. Podujatia sa v Necpaloch zúčastnilo 
viac ako 5 tisíc návštevníkov.

6. Letná detská univerziáda
Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti pripravila exkurziu do objektov prameňa Necpaly Lazce pre 
60 detí – účastníkov Martinskej letnej detskej univerzity pod názvom Sedem divov Turca. Letnú univerzitu 
organizuje CVČ Kamarát v spolupráci s JLF UK v Martine a ďalšími partnermi. Prameň Necpaly – Lazce je 
jedným z najvýznamnejších a najvýdatnejších podzemných zdrojov pitnej vody nielen na Slovensku, ale aj           
v strednej Európe. Medzi sedem divov Turca rozhodne patrí.

7. Propagácia pitia vody z vodovodu na veľkých akciách pre 
verejnosť
Nadácia sa aktívne zapájala aj do významných verejných podujatí v regióne ako napr. Rok vo Veľkej, festival 
Hory a mesto, kde zabezpečovala pitný režim pre účastníkov a zároveň propagovala pitie vody z vodovodu        
a kvalitu miestnych vodných zdrojov. Tieto aktivity prispievajú k zvyšovaniu povedomia verejnosti o význame 
pitnej vody.

8. Podpora akcionárov
Turčianska vodárenská spoločnosť aj naďalej aktívne podporuje svojich akcionárov – mestá a obce – pri 
organizovaní významných kultúrnych, spoločenských a športových podujatí, ako aj rôznych osláv a verejných 
akcií. Súčasťou tejto podpory je aj zabezpečenie pitného režimu pre účastníkov mnohých hromadných 
podujatí. Spoločnosť zároveň opätovne deklaruje svoj záväzok k podpore zdravého životného štýlu, ochrany 
životného prostredia a rozvoja komunitného života v regióne Turiec. Prostredníctvom Nadácie TVS pokračuje 
v rozvíjaní osvetových aktivít a podpore lokálnych iniciatív, ktoré prispievajú k zvyšovaniu kvality života 
obyvateľov regiónu.
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Predpokladaný 
vývoj
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V nasledujúcom období sa spoločnosť zameria na realizáciu projektov vyplývajúcich zo schválených zmlúv       
o nenávratný finančný príspevok a zároveň bude pokračovať v príprave ďalších projektových zámerov. Tieto 
aktivity predstavujú kľúčový predpoklad pre postupnú modernizáciu vodárenskej infraštruktúry a zvyšovanie 
kvality poskytovaných služieb. 
Jednou z priorít naďalej zostáva pokračovanie v rekonštrukcii čerpacích staníc odpadových vôd a modernizácii 
vodárenských objektov a zariadení, ktorých technologické vybavenie je po dobe životnosti. Súbežne bude 
spoločnosť zabezpečovať realizáciu a prípravu stavieb v oblasti obnovy vodovodov a kanalizácií v súlade             
s plánom obnovy.
Dôležitým krokom smerom k efektívnejšiemu riadeniu vodovodnej siete bude realizácia plošného monitoringu 
distribúcie tlaku v jednotlivých odberných miestach s cieľom jeho prepojenia na geografický informačný 
systém. Takto získané OFF-line výstupy umožnia presnejšie vyhodnocovanie prevádzkových stavov a podporia 
kvalifikované rozhodovanie pri ďalšom rozvoji distribučnej siete.
V oblasti prevádzkovej spoľahlivosti sa plánuje aj rozšírenie siete datalogerov XILOG o ďalšie meracie miesta 
v kritických bodoch vodovodnej siete, čo prispeje k rýchlejšej identifikácii porúch a skráteniu času ich 
odstránenia.
Spoločnosť sa zároveň zameria na komplexnú previerku zariadení merania a regulácie na najstarších 
objektoch pripojených na dispečing, vrátane vodojemov v Jahodníckych hájoch, prameňa Lazce, vodojemov 
Belá-Dulice, Milošovo a Stráne. Cieľom je pripraviť realizovateľný plán ich postupnej obnovy a rekonštrukcie     
s dôrazom na zabezpečenie dlhodobej spoľahlivosti a efektívnosti prevádzky.
Na záver by som chcel poďakovať poslancom, akcionárom, členom dozornej rady, predstavenstvu, vedeniu 
spoločnosti a všetkým zamestnancom za ich podporu, odborný prístup a spoluprácu. Poďakovanie patrí           
aj našim zákazníkom a obchodným partnerom za dôveru, ktorá je základom ďalšieho rozvoja spoločnosti.
Ďakujem Vám za pozornosť a verím, že táto správa Vám priniesla hodnotné a zaujímavé informácie o našej 
spoločnosti.

	 MVDr. Rastislav Zábronský
	 predseda predstavenstva
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